

上海交警查获“双胞胎”套牌车

两辆车用一个号,居然都有真牌?

补短板

交通大整治

两辆不同的车,使用的竟是一副号牌,而且其中各有真牌。这是怎么回事?原来,有人将一副真牌的两张号牌拆给两辆车使用,再各伪造一张号牌,使两辆车都有一真一假两张牌照,试图以假乱真。

经过近一个月的调查,昨天,市公安局交警总队机动执法队民警将两辆嫌疑车辆和驾驶人现场查获。

生疑

这辆车会分身术?

日前,在处理一次违法的过程中,交警发现一辆车牌号为沪A90V69的别克车存在套牌嫌疑,不过该车现在已转为沪C号牌。车主高某名下还有一辆牌号为沪F29298的车,会不会也有套牌可能,警方展开调查。

一查果然有鬼:这辆牌号为沪F29298的车竟然曾数次在同一时间内,出现在不同的地方,这意味着这辆车很可能也涉嫌套牌。

民警为此进行了近一个月调查,

发现了这一号牌由两辆车“共享”,其中一辆经常停在裕景大厦地下停车场(以下简称A车),另一辆则停放在上航医院内(以下简称B车)。

6月1日,机动支队民警在延安路设卡,对A车的其他违法行为进行查处,同时拍照记录车辆信息。经比对,确认该车为套牌车,车主经常于早上往返于浦东浦西之间。

截获

兵分三路拦下

昨天,机动支队执法队民警兵分三路,一路由机动支队队民警协助监控车辆行驶轨迹,另两路民警早上7时便分别在裕景大厦地下停车场和上航医院停车场内蹲守。9时25分,民警在东方路昌邑路路口截获A车。

驾驶员高某矢口否认自己这辆车为套牌车。“证照都是我哥办的,肯定都是真的。”民警要求其出示相关证件。经民警对车牌反光性和光滑程度进行初步判断,车辆前牌照为真,后牌照为伪造。行驶证上注册日期的字体及间隔与真证存在明显差异,民警判断驾驶员行驶证为伪造证件。

上午10时左右,在上航医院蹲守的另一路民警也成功拦截了B车。经初步判断,这一辆车的行驶证为真,前车牌为真,后车牌为伪造。驾驶员周某说,这辆车是租来的,对车辆牌照情况不知情。据周某称,自己起初通过租赁平台借,期满后为省去中介费用,周某直接联系上车辆的租赁人,他付了3万元准备租一年。

查证

拆开真牌照分装

市公安局交警总队机动执法队民警胥澜刚介绍,这两辆套牌车是将一套真牌照拆分,分别安装在两辆车上。该号牌近3个月内的20余起违法已被处理掉,可能就是为避开警察关注。

目前,两辆套牌车已移交浦东交警支队,驾驶员高某、周某的行为涉嫌使用伪造的机动车号牌以及伪造的行驶证,一经查实,将面临罚款5000元、记12分,并处罚留15天的处罚。属地公安派出所也将对假牌照、假行驶证的来源展开进一步调查。

通讯员 李辉 记者 潘高峰

校门口“堵局”怎么破

新普陀小学探索三方合作护校机制

早晨7时20分,位于普陀区中江路的新普陀小学迎来上学的高峰。一位交警在校门前的人行横道线上指挥车辆有序通行,身着红马甲的家长志愿者、老师志愿者,从机动车和非机动车上接孩子,牵着他们的手送到校门口。

看着这样秩序井然的上学景象,谁能想到,半年前学校附近的交通乱象还十分严重。破解“堵局”,靠的是警方和校方、家长的携手配合。

治堵 三方都有责任

学校位于中江路梅岭北路口,相邻的大渡路是主干道,毗邻的梅川路早晚高峰车流量也不少。普陀交警支队民警刘斌说:“学校去年搬来时,上学高峰的1小时内,每天接到近30个110报警。”普陀交警支队四中队配备多名警力,收效仍不大。

普陀交警支队四中队与学校商议“治堵方案”,中队建议:警方在校门前设置机动车禁停区域,每天安

排交警执法;请学校开展“大手牵小手”行动,护送学生进校园。建议得到了校方的积极配合。

排堵 合作推动改善

去年12月,护校行动启动。普陀交警设置禁停区域,并在周边道路增设疏导岗位,缓解校园周边的交通压力。身穿红马甲的家长志愿者,将孩子们从车辆上接下来,护送他们穿过斑马线,劝导每辆车最多停留10秒钟,做到“即停即走”。

采访当天正值上学高峰,记者发现,校门口不但没有出现车辆排长龙的情况,来往车辆还会主动礼让学生。刘斌说:“护校活动开展以来,高峰期的警情下降80%。”

家长们也纷纷点赞,曾担任志愿者的家长高梓瀚告诉记者:“我们牵着一双双小手过马路,护送他们平安到校,听到小朋友们说‘谢谢阿姨’时,我心中有满满的正能量。”

本报记者 江跃中 通讯员 姚佳琳

中华百部经典 编纂即将启动

2016年12部书目计划已确立

本报讯 近日,由中宣部支持指导、文化部委托国家图书馆组织实施的“中华传统文化百部经典”编纂工作召开编纂委员会第一次会议。编委会由著名学者、中央文史馆馆长袁行霈先生担任主任委员,聘请冯其庸、叶嘉莹、章开沅、张岂之、刘家驹、乌丙安、程毅中、陈先达、汝信、李学勤、钱逊、王蒙、楼宇烈、陈鼓应、董光璧、王宁、李致忠、杜维明等18位在传统文化研究方面造诣深厚、成就卓越的大家担任顾问,进行学术指导。

编委会研究认为,编纂工作要以

习近平总书记关于传承和弘扬中华优秀传统文化的一系列重要讲话精神为指导,以社会主义核心价值观为引领,以“激活经典、熔古铸今、立足学术和面向大众”为目标,体现继承性、民族性、原创性、时代性、系统性和专业性,为广大读者提供一套兼具学术性又通俗易懂,既有当代价值又传之久远的传统文化读本。

经编委会研究,决定将《尚书》《周易》《老子》《诗经》《论语》《墨子》《孟子》《孙子兵法》《庄子》《荀子》《史记》《黄帝内经》等12部书目列入2016年编纂计划。



小陆家嘴 步行通道建成

连接上海中心大厦和环球金融中心等商务楼的步行通道近日建成。该通道能进一步完善小陆家嘴地区立体交通体系,实现人车分流,也将使小陆家嘴商务楼之间的联系更加方便。

本报记者 陈梦泽 摄影报道

全国政协专题调研上海推动 文艺繁荣各项改革举措

申城18家国有院团 全年演出超过万场

本报讯 (记者 江跃中)6月13日到昨天,全国政协副主席卢展工率全国政协“促进社会主义文艺繁荣发展”专题调研组在沪调研,了解上海推动文艺繁荣发展各项改革举措的实施情况。市政协主席吴志明出席上海市情况汇报会。

近年来,上海文艺创作呈现活力,电视剧《平凡的世界》《彭德怀元帅》收获良好口碑;舞剧《朱鹮》、杂技《十二生肖》成功进入海外市场;上海网络文学去年销售收入17亿元;2015年,上海18家市属国有文

艺院团新创或改编大型作品58部,全年演出场次1万余场,演出收入超2亿元,一批文艺作品和文艺工作者在国内外斩获多项殊荣。上海戏曲艺术中心艺术发展基金扶持中华优秀文化传承发展,每年资助总额达2000万元。“非遗”大师、精品剧目进校园活动,让全市大中小学领略传统艺术经典魅力。上海还将加强梳理整合“红色起点”文化资源,围绕纪念建党100周年,组织创作反映中共建党早期革命活动的文艺作品。

《细胞研究》影响力稳居亚太第一

学界提醒:国际学术话语权提升同时谨防影响力因子滥用

本报讯 (记者 董纯蕾)最新公布的美国汤森路透2015年度期刊引证报告(JCR)显示,“大本营”设在上海的国际知名学术期刊Cell Research(《细胞研究》)影响力因子提升至14.812,稳居亚太地区生命科学类学术期刊第一的位置,也是我国大陆学术期刊的“冠军”。

《细胞研究》由中国科学院上海生命科学研究院生物化学与细胞生物学研究所与中国细胞生物学学会共同主办,是以英文形式出版、编辑和发行的国际性学术月刊。

影响因子是目前国际上通行的一项期刊评价指标,它是美国汤森路透集团期刊引证报告中的一项数据,即某期刊前两年发表的论文在统计当年的被引用总次数除以该期刊在前两年内发表的论文总数。2015年度中国大陆共有185种期刊被收录,比2014年度增加了12种,其中影响因子大于1.0的期刊由2014年度的84种增长至93种。除《细胞研究》表现亮眼外,创刊不久、由中科院主管的National Science Review(《国家科学评论》),影响因子排名已进入综合类期刊的世界前五名,前两名分别是大名鼎鼎的英国《自然》和美国《科学》杂志。

另一个备受关注的课题是影响因子的适用与滥用。现实中,影响因子能给科研人员带来太多科学以外的东西,比如职称、基金申

请、科研奖励、学术影响力等。一些有识科学家曾于2012年联合发表《科研评价的旧金山宣言(DORA)》:不使用影响因子等评价期刊的指标作为评价单篇研究论文质量的代替指标,也不用于评价某位科学家的贡献,也不用于决定是否聘用、提拔或经费资助的指标。

在中国全力推进科技创新的进程中,自主知识产权的学术期刊,影响因子不断提升,无疑是好事,既体现了中国科研实力的进步,也意味着更多的国际学术话语权。然而,需要提醒的是,在科研体制机制的改革创新过程中,也需克服已给全球科技界带来困扰的“影响因子躁狂症”。